

◆2024年1月,王家揚到廣西 出席中國人民政治協商會議廣西 壯族自治區委會會會議

廣西區位優勢明顯, 發展前景一片光明,與 香港經濟合作關係緊 密,廣西壯族自區政協 委員、香港廣西南寧市 同鄉聯誼會會長王家揚 對桂港合作前景充滿信 心。他矢志發揮委員雙 重積極作用,在全力支 持國家政策講好中國故 事、積極配合特區政府 講好香港故事的同時, 主動為廣西建設發展代 言,以委員應有責任感 和使命感,奮力譜寫中 國式現代化廣西篇章



◆王家揚於2024年4月14日出席全民國安全教育日 及香港海關學院開放日

代言廣西獻策香港 講好桂港雙城故事

-協委員身在其位,就當清晰其責並善謀其政 .必須深刻認識到自身所肩負的責任和擔當。」 王家揚明確指出,面對國家當前發展新形勢,委員既 要堅定履職盡責,深入調研了解社情民意,反映群眾 的意見和建議; 更要加強自身建設, 不斷提高自身素 質和能力水準,積極參與政協各項活動和工作任務。 「總而言之,就是以高度的責任感和使命感,履行好 政協委員的職責。」

支持擴大開放 打造廣西成灣區戰略腹地

作為廣西政協委員,王家揚對廣西發展潛力有着充 分認識,認為堅持擴大對內開放和對外開放並重,把 廣西打造成為粵港澳大灣區重要戰略腹地,是一項具 有深遠意義的戰略舉措。經過對國內外經濟形勢的深 刻分析,他在廣西政協十三屆二次會議上提出的相關 提案中指出,廣西擁有得天獨厚的地理位置和豐富的 資源稟賦,可從基礎設施聯通、產業合作、人才交 流、金融合作四個方面着力,推進與粵港澳大灣區融 合發展。

他建議,應強化廣西各市與粵港澳大灣區之間的交 誦、誦信等基礎設施建設,加快構建快速通達大灣區的 立體化交通網絡,促進北部灣經濟區與粵港澳大灣區 「兩灣」產業融合發展。此外,應發揮廣西自身優勢,積 極承接粵港澳大灣區產業轉移,推動雙方在產業上的深 度融合,促進資源共享。廣西作為中國與東盟合作的重 要視窗和紐帶,可以更進一步加強與東盟國家的合作,

> 善用自身在農業、能源、旅遊等領域 的優勢,吸引更多東盟投資和遊客, 推動東盟與廣西的互利共贏

> 王家揚強調,人才是第一資源 各方可通過培訓、交流等方式培養 更多高素質的勞動者和管理人才, 推動廣西與粵港澳大灣區之間的人 才交流,包括建立大灣區優秀人才 到廣西交流的「綠色通道」,以及 開展不同層面的人才交流合作,引 進高素質的人才及技術到廣西。 「香港作為國際金融中心,擁有豐 富的資源及網絡。廣西可借鑑香港

投資和技術,推動廣西的金 展。」他指出,廣西應加強與 港澳的經貿往來,促進人員流 動和資金流動,藉此推動產業 鏈的延伸的同時,培育壯大新 興產業,提高廣西經濟的創新 能力和競爭力。「通過加強與 大灣區的合作與交流,廣西毫 無疑問將會迎來更加廣闊的發 展空間和更加美好的未來。當 然,大灣區建設促進了珠三角

地區的經濟轉型升級和創新發展,亦必為香港帶來更 多的商機和合作夥伴。過程中,香港作為國際金融中 心和貿易中心,可以發揮金融、專業服務和科技創新 的優勢,與大灣區內的城市形成優勢互補、協同發展 的格局。|

發揮獨特優勢 全力推動香港高質量發展

香港在未來要取得長足發展,王家揚補充指,首要 把握好「一國兩制」賦予的特殊身分和角色,發揮自 身的優勢,以更創新的思維、更長遠的眼光融入國家 發展大局,例如配合好國家政策,加快自身在新質生 產力的發展。在這方面,他建議特區政府要加強科技 創新,加大對科技創新的投入,透過關鍵核心技術的 攻關,推動科技成果轉化和產業化。同時,優化產業 結構,大力發展新興產業和高端製造業,推動傳統產 業向高端化、智慧化、綠色化方向轉型升級。「要達 到加快發展新質生產力的目標,還得強化人才培養和 引進,打造高素質勞動力隊伍,並深化市場化改革, 完善現代市場體系,以激發市場活力和社會創造 力。|

他強調,特區政府要成功推進拚經濟、謀發展的工 作,首先在人才方面,應簡化行政程序,為引入商機 拆牆鬆綁,繼續吸納企業及人材。同時要建立人才高 地,包括推出更多的搶人才和培育本地人才的計劃 全力建設香港成為國際專上教育樞紐。及後,要把握 好國家發展機遇,發揮香港「背靠祖國、聯通世界」,



十屆常務理事會就職典禮暨甲辰年春茗歡歡晚會



以及在基礎研究、人才、金融、專業服務和國際化等 方面的獨有優勢,以招攬內地和國際龍頭企業在港開 拓業務,為香港高質量發展創造更廣闊的未來

為講好香港、廣西雙城故事,王家揚表示,自己除 積極發揮政協委員的雙重作用,為香港和廣西兩地發 聲獻策外,還致力做好香港廣西南寧市同鄉聯誼會會 長的角色,帶領聯誼會促進桂港合作和發展。在未來 的工作中、將繼續團結鄉親、凝聚愛國愛港力量、貫 徹「一國兩制」維護家安全,支持特區政府依法施政, 並進一步加強與廣西各界的聯繫和溝通,包括積極組 織考察團,深入廣西各地了解當地的社會情況、發展 需求和優勢資源,為更多企業尋找投資機會,為兩地 合作提供更多的支援和幫助。「當然, 我們還將持續 建言獻策,針對國家大政方針和廣西實際情況,提出 有建設性的建議和意見,為推動兩地合作和發展貢獻 應有的智慧和力量,為實現中華民族的偉大復興作出 更大的貢獻!」



◆海南省政協委員、九龍城區 議員林博

海南省政協委員、九龍 城區議員林博,以雙重身 份的獨特視角,深入社 區,了解居民需求,同時 積極關注海南自貿港的發 展。他憑藉務實的工作態 度,致力於改善九龍城區 的居住環境,推動社區發 展。同時,他也通過政協 的平台,將基層的聲音和 建議傳遞給政府,為瓊港 兩地的發展貢獻力量。隨 着新選制的完善,林博的 服務範圍更加廣泛,他積 極向香港青年傳遞海南的 發展故事,鼓勵他們把握 自貿港的就業創業機遇, 為香港與海南的交流與合

作搭建橋樑,展現擔當與

作為。

以行動書寫服務新篇章 積極推動社區政策落實

增強瓊港交流合作 培養人才庫

木博表示,海南自貿港建設是國家的重要 戰略,旨在將海南打造成為具有中國特 色的自由貿易港。對於港人和香港企業來 説,若能緊抓這一新機遇,不僅能推動香港 的金融、教育和醫療等產業的蓬勃發展,還 能為更多香港年輕人創造更多的就業機會。

因此,林博在香港舉辦多場座談會,旨在 為有意在海南投資創業的香港青年詳細介紹 服務中心的職能,以及兩地間互補的優勢和 產業落地的廣闊前景。他認為,香港的零售 貿易業可以依託海南會展業的蓬勃發展趨 勢,實現互利共贏的良好發展局面。服務中 心將積極承擔起促進兩地間資訊交流互通、

活動策劃以及服務落地的關鍵任務,推動雙方合作不斷深化。 他說:「隨着兩地全面通關工作的穩步推進,瓊港人員線下 交流將日趨頻繁,為雙方合作提供更為堅實的基礎。今年,我 們計劃組織多個交流考察團,為香港同胞提供實地了解海南創 業與投資環境的難得機會,並根據不同行業背景的人士制定個 性化的交流方案,以滿足不同需求。

此外,林博還將積極推動相關優化措施的落地實施,為創業 者提供專業指導與幫助,以熟悉當地營商環境,降低創業成 本,提高成功率,進一步推動瓊港兩地經濟合作的深入發展。

便利港人跨境安老 建議推行「海南計劃」

林博關注香港海南籍長者的養老問題,提出了推行「海南計



◆林博提倡通過教育資源的優化配置,為孩子們提供更好的學 習環境。圖為他和播樂慈善體藝系列──小提琴初階訓練班的 學生們合影。



參與交通運輸委員會會議,改善社區違泊的問題

劃」的建議。目前,居住在香港的海南籍人士約有40萬人, 佔香港總人口的5.7%,其中65歲以上的海南籍長者數量達 8.5 萬人。鑒於海南優質的養老條件、濃厚的鄉土情懷以及 成本效益,預計「海南計劃」將具有極大的吸引力,並惠及

早前的一項針對 2,826 名海南籍鄉親的調查顯示, 91.3%的 受訪者認為海南是理想的養老之地,原因包括空氣品質好、生 活休閒、居住面積大、親戚朋友多以及物價指數低等。林博將 利用自身的影響力向政府建議推出這一計劃,旨在便利更多 香港人選擇適合自己的養老地點,從而享受更加美好的晚年 生活。

致力地區服務 提倡優化教育資源

林博一直以實際行動詮釋對「一國兩制」事業的堅定支持和 積極推進,他相信,社區的穩定與繁榮是國家治理的微觀體 現,也是「一國兩制」實踐中不可或缺的一部分。林博還強調 了教育在社區發展中的重要性,他提倡通過教育資源的優化配 置,為九龍城區的孩子們提供更好的學習環境和成長空間。同 時,他也在積極推動社區文化活動的多樣化,通過組織各類文 化節慶和交流活動,增強居民的文化認同感和社區歸屬感。

林博在推動社區全面進步的過程中,不斷發揮身為政協的影 響力。他深入社區調研,廣泛收集居民意見,利用政協的平台 和身份,積極宣導並推動了一系列旨在提升居民生活品質、促 進社區和諧發展的政策建議。他關注基礎設施的完善,與政府 相關部門緊密合作,推動政策落實。同時,他還發揮政協的民 主監督職能,對政府工作進行評議和監督,確保政策執行的有 效性和公正性。他的工作不僅得到了社區居民的廣泛認可和讚 譽,也為香港的發展注入了新的活力和動力。



◆林博日常認真處理市民求助,共助社區發展



◆疫情期間,林博(右)上門派發防 疫物資給有需要市民。



◆林博傾力為地區服務,派發綠色集 體運輸系統意見調查,定期與居民全 接觸